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Ata da Centésima Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-  04 de novembro de 2024 - 

 
Ao quarto dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h14min, realizou-se a Centésima Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Décima 

Oitava Legislatura, sob a Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, 

secretariado pelos Vereadores Lucas Gabriel S. Abassi e Arlindo dos Santos Martins 

(Primeiro e Segundo Secretários respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Quadragésima Terceira Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura.  Em seguida, o Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças. (QUÓRUM 

COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Centésima 

Quadragésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O Senhor 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente, Ata APROVADA com 9 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, e 

com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente.  

A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do Expediente do Senhor 

Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo 

da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

a leitura dos projetos apresentados. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

17, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Dispõe 

sobre a concessão de título de Cidadão Itanhaense ao senhor Roberto Carvalho de 

Lima”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18, DE 2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR HENRIQUE GARZON: “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Itanhaense”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 19, DE 2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: “Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Itanhaense”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 20, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO DOS 

SANTOS PEREIRA: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 21, DE 2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA “Dispõe sobre a concessão de título de 

Cidadão Itanhaense ao senhor Douglas Rodrigo da Silva”. Em seguida, o Senhor 

Presidente encaminhou os projetos às comissões. O Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para 

a Leitura das Indicações. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA 
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(LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1257/2024: “Indica ao Executivo a 

aquisição de Aparelho Ultrassom de Emergência para utilização na Unidade de Pronto 

Atendimento do Município, garantindo diagnóstico rápido e preciso”. INDICAÇÃO: 

1258/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de manutenção do pavimento, 

limpeza e desobstrução de sarjetas da Rua Manoel Alexandre dos Santos, Jardim Ivoty”. 

INDICAÇÃO: 1259/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de 

recapeamento da Rua Nicola Mancuzo Filho, Belas Artes”. INDICAÇÃO: 1260/2024: 

“Indica ao Executivo a execução de serviços de manutenção corretiva e preventiva da 

iluminação da Praça Januário Correchel Guerra, Belas Artes”. INDICAÇÃO: 

1261/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de capina, limpeza e 

manutenção corretiva do sistema de iluminação pública, na Rua São Vicente, Cibratel 

II”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1267/2024: “Indico, através da Mesa, ao Senhor 

Prefeito Tiago Rodrigues Cervantes, através da Secretaria competente, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento da Rua João Pessoa – lado morro - no bairro do Gaivota - 

Itanhaém - SP”. INDICAÇÃO: 1268/2024: “Indica ao Executivo, através da Secretaria 

Competente, providências quanto à instalação de um braço de luz na Rua 17 – travessa 

da Avenida José Honório Santos - altura do nº 16 – Jardim São João – Itanhaém – SP”. 

INDICAÇÃO: 1269/2024: “Indico, através da Mesa, ao Senhor Prefeito Tiago 

Rodrigues Cervantes, através da secretaria competente, os serviços de nivelamento e o 

cascalhamento da Rua 24 – travessa 13 – lado morro - no Jardim São Marcos - Itanhaém 

- SP”. INDICAÇÃO: 1270/2024: “Indica ao Executivo, através da Secretaria 

Competente, providências quanto à instalação de um braço de luz na Rua 14 – travessa 

da Avenida José Honório Santos - altura do nº 155 – Jardim São João – Itanhaém – SP”. 

INDICAÇÃO: 1271/2024: “Indica ao Executivo, através da secretaria competente, a 

realização dos serviços de roçada e de limpeza dos jardins da Praia do Cibratel I e II – 

por toda sua extensão – Itanhaém – SP”. VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1250/2024: "Indica ao Executivo, serviços de roçada e 

limpeza de vala existente na Rua Waldemar Magalhães, altura do nº 1000, no bairro 

Nova Itanhaém (lado morro)". INDICAÇÃO: 1251/2024: "Indica ao Executivo, pintura 

de lombada na Rua Padre Theodoro Ratisbonne, altura do n º 360, no bairro Nossa 

Senhora do Sion". INDICAÇÃO: 1252/2024: "Indica ao Executivo, instalação de 

lombada na Rua José Marques, altura do nº 465, bairro Savoy". INDICAÇÃO: 

1253/2024: "Indica ao Executivo, instalação de banco no abrigo do ponto de ônibus, na 

Av. Rio de Janeiro, nº 261, bairro Nova Itanhaém". INDICAÇÃO: 1254/2024: "Indica 

ao Executivo, que seja tomada devidas providências no sentido de consertar o esgoto que 

se encontra a céu aberto, localizado na Rua Vereador José Santino de Souza, altura do nº 

480, bairro Savoy".  VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1198/2024: “Indica ao Executivo os serviços de 

cascalhamento e nivelamento na Avenida Paris, próximo ao nº 870 até o final da rua, 

localizada no bairro Jardim Suarão”.  INDICAÇÃO: 1208/2024: “Indica ao Executivo a 

instalação de posteamento com braço de luminária e respectiva extensão de iluminação 

pública na Travessa Luiz Omuro, altura do numeral 38, bairro Satélite”. INDICAÇÃO: 

1237/2024: “Indica ao Executivo o serviço de instalação de postes de iluminação pública 

em toda extensão da Avenida Marginal até a entrada da Avenida Santa Cruz, Localizada 
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entre o trecho do Balneário Gaivotas e Santa Cruz”. INDICAÇÃO: 1238/2024: “Indica 

ao Executivo, os serviços de roçada e abertura da Avenida Rio de Janeiro até a rodovia, 

localizada no bairro Santa Cruz”. INDICAÇÃO: 1239/2024: “Indica ao Executivo os 

serviços de cascalhamento e nivelamento em toda extensão da Avenida Rio de Janeiro, 

localizada no bairro Santa Cruz”.  VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

(LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1272/2024: “Indica ao Executivo a 

intensificação de ações de segurança para coibir atos criminosos na região do Laranjeiras 

até o Suarão, conforme especifica”. INDICAÇÃO: 1273/2024: “Indica ao Executivo 

que sejam impostas medidas urgentes para conter o desmatamento e a derrubada 

irregular de árvores no bairro Parque Real, além da fiscalização de ocupação de 

terrenos". INDICAÇÃO: 1274/2024: “Indica ao Executivo a criação de um programa de 

assistência social e reinserção voltada à população em situação de rua, bem como a 

revitalização das praças públicas e locais urbanos desocupados”. VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 

1249/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de roçada, limpeza e desobstrução de valetas 

na marginal da Rod. Pe. Manoel da Nobrega, no trecho entre o bairro Satélite e a 

Avenida Cabuçu”. Ato contínuo, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

Indicações ao Senhor Prefeito. O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 219/2024,  DE AUTORIA 

DO VEREADOR RUTINALDO BASTOS, subscrito pelo Vereador Fernando S. X. 

De Miranda. “Solicita ao Poder Executivo informações sobre viabilidade de inclusão de 

itinerário de linha de ônibus entre o bairro Gaivota ao bairro Santa Cruz”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém fez o uso da palavra. O Requerimento 

é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 9 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 220/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RUTINALDO BASTOS, subscrito pelo Vereador Fernando S. X. De Miranda. 

“Solicita ao Poder Executivo informações sobre a existência ou não de programa de 

pavimentação para a Avenida Santa Cruz”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Niguém fez o uso da palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

221/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. 

“Solicita ao Executivo informações sobre possível substituição da empresa responsável 

pela gestão das merendeiras, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda 

em dicussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor 

Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente. Fez o uso da palavra o Vereador Lucas Gabriel S. Abassi. Não havendo 

mais Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente o Senhor Presidente 

suspendeu a sessão às 18h23min e convocou os Nobres Vereadores para a Sessão 

Secreta. Reiniciados trabalhos às 18h41min. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). O 
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Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, a leitura das proposituras aprovadas 

em Sessão Secreta. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17, DE 2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Dispõe sobre a concessão de 

título de Cidadão Itanhaense ao senhor Roberto Carvalho de Lima”. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 18, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HENRIQUE GARZON: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao 

Senhor BRUNO MATEO LAZARO”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

19, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS:  

“Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Itanhaense á Senhora JECILDA 

MARIA DE AQUINO”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 20, DE 

2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO BIBÃO: “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadão Itanhaense SÉRGIO DA SILVA ALMEIDA”. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 21, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão 

Itanhaense ao senhor Douglas Rodrigo da Silva”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 22, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI 

LALLO: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor José 

Dias de Oliveira”.  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 23, DE 2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO MARTINS: “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor José Dias de Oliveira”. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 24, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDINALDO DO SANTOS BARROS: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Itanhaense ao Senhor Fábio Duarte dos Santos”. Logo após, o Senhor Presidente passou 

a deliberar sobre a Ordem do Dia. O Senhor Presidente informou que o 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL aos Projetos de Lei nº 61 e 62 de 

2024, ambos de autoria do Executivo, se encontram na Mesa Diretora. Tendo obedecido 

aos termos dos artigos 166 e 167, e incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o 

Senhor Presidente solicitou a inclusão dos Projetos de Lei na presente Ordem do Dia. 

Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 61, de 2024. PROJETO DE LEI Nº 61, DE 2024, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO: “Altera o art. 14 da Lei nº 4.652, de 24 de abril de 

2023, que dispõe sobre a regularização de edificações”. Em seguida, o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 61, de 2024, em discussão. Fizeram o uso da palavra os 

Vereadores Hugo Di Lallo, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. Projeto de 

Lei ainda em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Projeto de 

Lei é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Projeto de Lei nº 61, de 2024, é 

APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 62, de 

2024. PROJETO DE LEI Nº 62, DE 2024, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: 

“Dispõe sobre a instalação de estação rádio base, estação rádio base móvel e estação 

rádio base de pequeno porte, no Município de Itanhaém, destinadas à operação de 

serviços de telecomunicações autorizados e homologados pela Agência Nacional de 

Telecomunicações – ANATEL”. Em seguida, o Senhor Presidente colocou o Projeto de 

Lei nº 62, de 2024, em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, o 
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Projeto de Lei é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Projeto de Lei nº 62, de 2024, é 

APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Projeto de lei nº 63, de 2024. 

PROJETO DE LEI Nº 63, DE 2024, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: “Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 10.082.776,89 (dez milhões, 

oitenta e dois mil, setecentos e setenta e seis reais e oitenta e nove centavos), para 

reforço de dotação constante da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. 

Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 63, de 2024, em 

discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Silvio Cesar de Oliveira. Projeto de Lei 

ainda em discussão.  Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Projeto de 

Lei é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Projeto de Lei nº 63, de 2024, é 

APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. Ato contínuo, o Presidente passou a 

palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fez 

uso da palavra o Vereador Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais Vereadores 

inscritos e nem matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente CONVOCOU os 

Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 11 de 

novembro de 2024, às 18h00min. Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão 

às 18h56min. Para constar, eu Nathalie Roberta Artur (Estagiária lotada no 

Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada pela Diretora Parlamentar 

Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Fernando da S. X. de Miranda e pelos demais membros da Mesa 

Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, ao quinto dia do mês de novembro de dois mil e 

vinte e quatro.  

  

FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA 

Presidente 

 

 

 

LUCAS GABRIEL S. 

ABASSI 

Primeiro-Secretário 

  

 

ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS 

Segundo-Secretário 
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